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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: Ενημέρωση σχετικά με την Παρέμβαση Π3-73-1.2 για τη βελτίωση 

αγροτικών δρόμων στην ΠΕ Ροδόπης. 

 

Στο πλαίσιο της Παρέμβασης Π3-73-1.2 «Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη 

και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις» του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-

2027, επιθυμούμε να ενημερωθούμε σχετικά με την πορεία αξιολόγησης των 

αιτήσεων που έχουν υποβάλει οι Δήμοι της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης. 

Η συγκεκριμένη παρέμβαση αποτελεί ιδιαίτερα σημαντικό μέτρο στήριξης για 

την αγροτική ανάπτυξη, καθώς αποσκοπεί στη βελτίωση της πρόσβασης των 

παραγωγών σε γεωργικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, αναβαθμίζοντας 

τη λειτουργικότητα και την ασφάλεια του αγροτικού οδικού δικτύου. Στην ΠΕ 

Ροδόπης, μια περιοχή που συγκαταλέγεται μεταξύ των λιγότερο ανεπτυγμένων 

νομών της χώρας, η υλοποίηση του προγράμματος είναι ζωτικής σημασίας. Οι 

υφιστάμενες αγροτικές υποδομές χαρακτηρίζονται από εκτεταμένες φθορές, 

ελλείψεις στη συντήρηση και προβλήματα πρόσβασης, που δυσχεραίνουν την 

καθημερινότητα των αγροτών και κτηνοτρόφων. 

Με δεδομένη τη στρατηγική σημασία της αγροτικής οικονομίας για την ΠΕ 

Ροδόπης, καθώς και τις ιδιαίτερες γεωμορφολογικές και οικονομικές συνθήκες 

της περιοχής, η βελτίωση του αγροτικού οδικού δικτύου μπορεί να συμβάλει 

καθοριστικά. 

Επειδή, η εύκολη και ασφαλής μεταφορά των αγροτικών προϊόντων είναι 

ζωτικής σημασίας, προκειμένου να διευκολυνθεί η πρόσβαση των παραγωγών 

στις αγορές. 

Επειδή, η τοπική οικονομία εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τον αγροτικό 

τομέα, οι εκμεταλλεύσεις θα γίνουν πιο παραγωγικές και ανταγωνιστικές. 
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Επειδή, οι αγροτικές και κτηνοτροφικές επιχειρήσεις αποτελούν τη ραχοκοκαλιά 

της τοπικής ανάπτυξης, η αναβάθμιση των υποδομών θα τις ενδυναμώσει 

σημαντικά. 

Επειδή, η έλλειψη υποδομών αποθαρρύνει την παραμονή των νέων στον 

πρωτογενή τομέα, η βελτίωση της πρόσβασης μπορεί να συμβάλει στην 

αντιμετώπιση της πληθυσμιακής συρρίκνωσης και της ερημοποίησης της 

υπαίθρου. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία αξιολόγησης των αιτήσεων που 

υπέβαλαν οι Δήμοι της ΠΕ Ροδόπης; 

2. Ποιο είναι το συνολικό ποσό χρηματοδότησης που προβλέπεται να 

διατεθεί στην ΠΕ Ροδόπης στο πλαίσιο της εν λόγω δράσης; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για επιτάχυνση των διαδικασιών υλοποίησης, 

δεδομένων των κρίσιμων αναγκών της περιοχής; 

4. Πόσες μελέτες έχουν κατατεθεί στο Υπουργείο από τους αρμόδιους 

φορείς της ΠΕ Ροδόπης και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα αξιολόγησής 

τους; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Οζγκιούρ Φερχάτ 

 




